



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID
SABADO, 10 de enero de 1948
Ep. IV - Año XVIII - N.º 2.905
Precio: 50 céntimos

EL AVION "VERACRUZ" PARTIO DE MEJICO PARA MADRID A LAS 12.07

El vuelo se realiza con absoluta precisión

HOY LLEGARA AL PUERTO DE BARAJAS

Madrid, 9. — El avión que inaugurará la línea Méjico-España llegará esta tarde, a las 20.40, a Santa María, en las Azores. No se sabe aún si después continuará viaje a Lisboa o si allí se detendrá unas horas. La llegada probable a Barajas será mañana por la mañana, a última hora, o en las primeras horas de la tarde.—Cifra.

Méjico, 9. — Momentos antes de despegar del aeropuerto, el avión mejicano que inaugura la línea aérea entre Méjico y España, el secretario de Comunicaciones y Obras Públicas, Agustín García López, bautizó el aparato con el nombre de «Veracruz», rompiendo una botella de champaña sobre una de las ruedas de aterrizaje.

LLEGADA A MIAMI
Miami, 9. — El avión mejicano «Veracruz», que inaugura la línea aérea entre Méjico y España y que partió de la capital mejicana a las 12.07 de la tarde (hora americana), llegó a Miami a las 17.25.

A las 21.39 de la noche (hora americana), partió el «Veracruz» de este aeródromo, rumbo a Puerto Rico. Hará escala en las Azores y Lisboa y finalmente tocará en Madrid, su punto de destino.

Los miembros de la tripulación han manifestado que en el viaje desde Méjico a Miami se tardó cuatro horas y cincuenta minutos, estimándose como un nuevo «record» de velocidad para aviones comerciales entre ambas ciudades.—Efe.

San Juan de Puerto Rico, 9. En las primeras horas de la mañana del viernes ha aterrizado en el aeródromo de esta capital el avión tetramotor mejicano de la compañía de transportes aéreos «Aerovías», que inaugura las comunicaciones aéreas directas entre Méjico y España. El avión hará escalas antes de aterrizar en el aeropuerto madrileño de Barajas, en las islas Azores y en Lisboa. Todos los pasajeros se dirigen a Madrid, excepto el ministro de Portugal en Méjico, Juan D. A. Lebre, que abandonará el avión en Lisboa.

El Gobierno de El Líbano suspende todas las actividades comunistas en el país

REGISTROS Y CONFISCACION DE DOCUMENTOS

Beirut, 9. — El Gobierno ha suspendido todas las actividades comunistas en El Líbano, al cerrar 60 Centros comunistas y al suspender de modo permanente la publicación del periódico comunista «Sautul Shaab». El primer ministro, Riad Essolh, que ha ordenado las redadas correspondientes, ha declarado que el partido comunista había sido oficialmente disuelto en 1929 y que nunca se le había dado oficialmente autorización para reanudar sus actividades, ya que solamente estaba «tolerado». Durante las redadas han sido practicados registros en las casas de los jefes comunistas y se han confiscado documentos. El jefe de Seguridad se ha negado a comentar las informaciones, según las cuales dichos documentos han revelado relaciones con Moscú. Alega este jefe que es demasiado pronto para decir exactamente lo que se está descubriendo.—Efe.

LA DIVISION DE PALESTINA

Fuerzas árabes procedentes de Siria cruzan la frontera de Palestina y atacan varias aldeas

HAN SALIDO DE JERUSALEN IMPORTANTES CONTINGENTES BRITANICOS PARA RESTABLECER EL ORDEN

Atentados y explosiones en Jerusalén, Haifa y Tel-Aviv

Tel-Aviv, 9. (Urgente). — Noticias no oficiales procedentes de la frontera siria dan cuenta de que tropas árabes han cruzado la frontera de Palestina y han atacado las aldeas judías de Kerfa Sold y Dan. Procedentes de Netulia han llegado contingentes británicos. Se libran duros combates. Las primeras noticias indican que dos judíos han resultado heridos.

La agencia United Press manifiesta que horas antes de producirse este ataque funcionarios árabes de esta región hablaban abiertamente de que peritos en armas árabes y alemanes se concentraban en el Norte de Palestina, preparando una «acción

de gran envergadura». Esta información coincide con el anuncio de la llegada de ochocientos miembros de la brigada El Hussein, al Norte de Palestina, cerca de Safad.—Efe.

Jerusalén, 9. — A mediodía de Prórroga de las facultades extraordinarias al Gobierno de Chile

Santiago de Chile, 9. — Por 84 votos contra 26 la Cámara de Diputados ha aprobado la prórroga de las facultades extraordinarias concedidas al Gobierno.—Efe.

Jerusalén, 9. — Comunican de Haifa que durante las primeras horas de la mañana se han dejado sentir varias explosiones, motivadas al parecer por petardos que fueron colocados por grupos árabes, en las inmediaciones de las residencias judías. Aunque no han sido facilitados más detalles, se cree que no hay que lamentar víctimas personales y sólo algunos daños materiales.—Efe.

Jerusalén, 9. — Oficialmente se anuncia que una judía de 22 años de edad, muerta a tiros en Tel-Aviv, a eso de la medianoche, formaba parte de un grupo al que dió el alto una patrulla del Haganah en la «tierra de nadie». Cuando tres del grupo se detuvieron, la patrulla disparó y mató a la muchacha. El resto del grupo se dispersó hacia las cercanas posiciones del Haganah, después de lo cual hubo tiroteo de diez minutos.—Efe.

INCAUTACION DE GRANDES CANTIDADES DE ARMAS Y EXPLOSIVOS EN NORTEAMERICA

Freehold (Nueva Jersey), 9. — La Policía informa que han sido encontradas en una granja cercana a esta población cuarenta y dos mil quinientas libras de trinitrotolueno, que se cree estaban destinadas a Palestina. La granja en cuestión es propiedad de una Empresa de Nueva Jersey. Un empleado de ésta ha manifestado que un individuo pidió permiso para almacenar en la granja «productos que eran peligrosos», aunque agregó que se evitaría manejarlos porque infundían sospechas. Los siete individuos que intervinieron en la descarga de los explosivos en la granja han sido detenidos.—Efe.

JUSTICIA. — Decreto por el que se prorroga el plazo para que los españoles que se encuentran en el extranjero puedan acogerse al indulto general concedido por el de 9 de octubre de 1945.—Decreto por (Pasa a la 3.ª página)

Freehold (Nueva Jersey), 9. — La Policía informa que han sido encontradas en una granja cercana a esta población cuarenta y dos mil quinientas libras de trinitrotolueno, que se cree estaban destinadas a Palestina. La granja en cuestión es propiedad de una Empresa de Nueva Jersey. Un empleado de ésta ha manifestado que un individuo pidió permiso para almacenar en la granja «productos que eran peligrosos», aunque agregó que se evitaría manejarlos porque infundían sospechas. Los siete individuos que intervinieron en la descarga de los explosivos en la granja han sido detenidos.—Efe.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Multa de dos millones de pesetas, por transgresión de tasas, a "Hilaturas de Estambres", de Béjar. — Nombramiento de nuevo cónsul general en Palestina. — Prórroga del indulto concedido a españoles residentes en el extranjero

Madrid, 9. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de hoy, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley relativo a conflictos jurisdiccionales.—Recursos de agravio. — Acuerdo por el que se impone, por transgresión en materia de tasas, a don Enrique Rocamora Moratona, propietario de «Hilaturas de Estambres», de Béjar, la multa de dos millones de pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES. — Instrucciones a la Comisión negociadora del convenio con los representantes en España del Consejo Aliado de Control para Alemania sobre expropiaciones y pago de determinados bienes de propiedad extranjera. — Informe sobre la situación general en Palestina. Decreto por el que se nombra cónsul general de España en Jerusalén al secretario de Embajada de primera clase, don Gonzalo Diéguez y Redondo, ascendiéndole a ministro plenipotenciario.—Decretos de personal.

GOBERNACION. — Decreto por el que se delimita la zona sinistrada de Cádiz a efectos de su reconstrucción.—Acuerdo sobre adhesión total de los términos municipales de Carabanchel Alto y Carabanchel Bajo al de Madrid.—Decretos de personal.

EJERCITO. — Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Artillería, al coronel de dicha Arma, don Luis Vicat García.—Decreto por el que se concede

la Gran Cruz del Mérito Militar a don José María de Arellano, embajador de España en Buenos Aires. — Expedientes de trámite.

MARINA. — Acuerdo por el que se declara baja en la lista de buques de la Armada al destructor «Teruel». — Expedientes de trámite.

AIRE. — Decreto por el que se concede la Gran Cruz del

Mérito Aeronáutico al general de división del Ejército del Aire, don Eduardo González Gallarza.

JUSTICIA. — Decreto por el que se prorroga el plazo para que los españoles que se encuentran en el extranjero puedan acogerse al indulto general concedido por el de 9 de octubre de 1945.—Decreto por (Pasa a la 3.ª página)

Fracasan dos intentos de subversión contra el Gobierno paraguayo

Intensas nevadas en Nueva York y desbordamientos de varios ríos en el Estado de Oregon

Asunción, 9. — En un comunicado facilitado por el jefe superior de Policía se da cuenta de que últimamente han sido frustrados en el Paraguay dos intentos de subversión contra el Gobierno, agregándose que hay complicados en dichos intentos elementos del Partido Colorado, en connivencia con los liberales, los comunistas y algunos otros grupos. En el primer intento subversivo apa-

recía como figura principal el doctor Epifanio Méndez Fleitas, quien intentó sublevar al Batallón A de fuerzas de Seguridad, destacado en el barrio de Tacumba, con el propósito de asaltar la Comisaría Central de Policía. Este golpe había sido preparado, según dicha nota, para el 24 de diciembre o el 1 de enero.

Posteriormente, el oficial Bernardino Gorostiza trató de sublevar a la División de Caballería destacada en Campo Grande, pero fué detenido en la madrugada del 3 de enero. Se dice, finalmente, en el comunicado que la figura principal en ambos intentos de sublevación ha sido Rigoberto Caballero.—Efe.

Nueva York, 9. — Las intensas nevadas que han caído sobre esta ciudad han interrumpido el tráfico de buques en los puertos, haciéndose sentir sus efectos en la demora de la salida de los barcos pertenecientes a las principales líneas.

Las nevadas paralizaron casi totalmente también el tráfico rodado de la ciudad, dando lugar a que los almacenes portuarios se abarrotasen de productos. El problema se ha visto complicado con los últimos días festivos, durante los cuales los obreros no acudieron al trabajo.—Efe.

Portland (Oregon), 9. — Varios ríos de la zona occidental del Estado de Oregon se han desbordado, quedando inundadas vastas extensiones de terreno, así como edificios.

Las autoridades han informado que, por lo menos, seis personas han resultado muertas a consecuencia de dichas inundaciones.

El río Willamette y sus afluentes, crecidos a consecuencia de las lluvias intensas caídas últimamente, inundaron extensas zonas cerca de Besalen, Oregon, City y Portland.—Efe.

LOS MINEROS DE PEÑARROYA ELOGIAN LA LABOR POSITIVA DEL MINISTRO DEL TRABAJO EN EL CAMPO SOCIAL

Peñarroya, 9. — Los trabajadores de esta cuenca minera e industrial elogian unánimemente la positiva labor social que el Gobierno desarrolla a través del ministro de Trabajo, y cuyo titular, señor Girón, es hijo adoptivo de esta ciudad. Contribuye a ello, en estos momentos, las circunstancias de que en el vecino pueblo de Balmes, con asistencia del delegado de Trabajo de Córdoba y del de la zona sur del Podfe, se han pagado en el Ayuntamiento de dicha localidad unas doscientas cincuenta mil pesetas que el referido Ministerio anticipa por cuenta de la Empresa huletera belmesiana, Sociedad Anónima, a más de cuatrocientos obreros, en concepto de gratificaciones del 18 de julio de 1946 y del 1947 e incremento del plus de cargas familiares correspondien-

te al tercero y cuarto trimestre de 1947, que la citada Empresa adeudaba a los trabajadores por crisis económica. Con esto se resuelve en el citado pueblo este problema, de extraordinaria importancia para aquellos mineros, que no ocultan su satisfacción y júbilo. Además, y por expreso deseo del ministro de Trabajo, respondiendo a una aspiración de los productores de esta cuenca y para conocer más de cerca sus problemas sociales y tratar de darles rápida y eficaz solución, ha sido destacado de la plantilla de Córdoba un inspector de Trabajo, que fijará su residencia en Peñarroya-Pueblo Nuevo, que atenderá asimismo las reclamaciones laborales que se planteen en este pueblo y en los de Balmes, Espiel, Fuenteovejuna y demás de esta zona.

Se ha proclamado la nueva bandera y el nuevo escudo de la nación en Rumania

Viena, 9. — En Bucarest ha sido publicado un decreto del Gobierno rumano, en virtud del cual se transfieren prácticamente todos los poderes del trono a un «Alto Presidium» integrado por cinco personas. Al mismo tiempo se ha proclamado la nueva bandera y escudo de la nación. Estos decretos pasarán al Parlamento para su aprobación después que se reúna, el 20 de enero.—Efe.

LOS EXILADOS ROJOS EN PARIS SE DISUELVEN

"Todo lo que hagan los republicanos es tiempo perdido, puesto que Franco es cada día más fuerte"

Barcelona, 9. — «El Correo Catalán» publica una interesante información, procedente de París, en la que destaca que entre los exilados rojos cunde el pesimismo ante las noticias que afluyen de las distintas Cancillerías extranjeras con respecto a la liquidación del mal llamado «caso español». Dando por perdida la causa republicana, ha comenzado el exilio de destacados elementos a América. El exministro de Trabajo, Carlos Pi y Suñer, desengañado de poder volver a España, ha firmado, en su condición de ingeniero, un contrato con una Empresa de Montevideo, a donde marchará con toda su familia. El diputado de las Cortes del Frente Popular, Pedro Ferrer, muy conocido en Barcelona, ha huido a Méjico para regentar una farmacia, después de haber afirmado a unos amigos, en público, que «todo lo que hagan los republicanos es tiempo perdido, puesto que Franco es cada día más fuerte y comienza a contar con las simpatías de amplios sectores internacionales».

También dicen de París que el diputado de la Esquerda, Bilbeny, ha huido a Venezuela después de haber cometido una estafa, y el que fué presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona durante el dúpulo rojo Andreu Avello, ha cometido un desfalco en las arcas de las organizaciones rojas.—Cifra.

LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

SE ADVIERTE LA PRESENCIA DE NUEVOS CONTINGENTES DE GUERRILLEROS EN LA FRONTERA BULGARO-GRIEGA

El partido comunista griego será invitado a formar parte de la "Kominform"

Atenas, 9. — El ministro griego de la Guerra, Stratos, ha informado a los jefes de Tracia que dos regimientos más de guerrilleros han aparecido en la frontera bulgario-griega y que, por lo tanto, deben hallarse preparados para cualquier ataque eventual. El ministro jira una visita de inspección a los establecimientos del norte de Grecia. Los guerrilleros han atacado varios pueblos en la zona de Serrai, en Tracia. En Lamia, 80 guerrilleros han secuestrado a veinte pasajeros de un autobús y a otros 15 de tres automóviles.—Efe.

Atenas, 9. — Según informes que llegan a las fuentes gubernamentales, se anuncia que posiblemente se invite en breve al Partido Comunista griego a formar parte de la Kominform, ya que, según se tiene entendido, en Belgrado se estudia dicha posibilidad.—Efe.

Atenas, 9. — La flota norteamericana del Mediterráneo está efectuando maniobras en las cuales es posible que los barcos y los aviones de la Armada se pongan a la vista de Grecia y sus islas. El agregado naval norteamericano, comandante Morton Sunderland, ha declarado

do que las maniobras empezaron el día 7 y que continuarán hasta el día 16 en el Mediterráneo oriental y en el mar Jónico a lo largo de la costa sudoccidental de Grecia. Agregó que los ejercicios son de instrucción ordinaria.

La flota, a las órdenes del vicealmirante Bierl, comprende el porta-aviones «Midway», los cruceros «Portsmouth», «Providence» y «Little Rock», así como varios destructores y otros buques de menor calado.—Efe.

Washington, 9. — La flota norteamericana anuncia que 15 barcos de los Estados Unidos, incluyendo cuatro submarinos, serán entregados a la Armada turca en el próximo mes de abril. Otros buques son: un sistema, un buque-taller, un buque para el tendido de redes de protección y ocho dragaminas. Durante el mes de noviembre pasado fueron entregados a la flota griega seis cañoneros en Norfolk (Virginia) a tripulaciones de dicha nacionalidad.—Efe.

"En un próximo porvenir solamente habrá en Berlín una potencia de ocupación"

ASI LO DECLARA UN ALTO OFICIAL SOVIETICO

Huelgas en Hamburgo y Munich protestando contra la situación alimenticia

Berlín, 9. — Varios diarios alemanes publican hoy una información de la Agencia de Noticias «D. P. D.», que funciona con autorización de las autoridades inglesas, según la cual un alto oficial soviético ha advertido a un jefe político alemán de la necesidad de que cesen las campañas antisoviéticas «porque en un próximo porvenir solamente habrá una potencia de ocupación en Berlín».

La citada Agencia de Información identifica al oficial soviético como el teniente coronel Nazarof, ayudante del coronel Tulpanof, jefe del Departamento de Propaganda de la Administración Militar soviética. H

Hamburgo, 9. — La mayoría de los doce mil obreros portuarios de Hamburgo, que se declararon en huelga hace cuatro días, para protestar contra la situación alimenticia actual en Alemania, ha regresado al trabajo.

Por otra parte, se informa que en Munich se han declarado en huelga los obreros tranviarios para protestar también contra la situación alimenticia. Efe.

LAS TROPAS NORUEGAS DE OCUPACION TIENEN FRONTERA COMUN CON LAS SOVIETICAS

Herford (Alemania), 9. — Las tropas de guarnición noruegas en Alemania, tienen en la actualidad una frontera común con las tropas soviéticas a lo largo de la línea de demarcación que divide las zonas británica y soviética de ocupación en Alemania. Este es el resultado de la extensión de la región ocupada por los noruegos alrededor de Göttingen, según anuncia el Cuartel General británico en el Rin. Sin embargo, las tropas noruegas no ejercerán control sobre dicha frontera.—Efe.

Spaak se entrevistará con el rey Leopoldo para tratar de hallar una solución al problema de Bélgica

La princesa Ana de Borbón Parma sale de Copenhague con dirección desconocida

Bruselas, 9. — Paul Henri Spaak, primer ministro belga, celebrará una entrevista con el rey Leopoldo de Bélgica, que actualmente se halla en el exilio, en Suiza, con el fin de tratar de hallar una solución al problema de Bélgica, según se anuncia oficialmente.—Efe.

el exilio, en Suiza, saldrá en breve para Lisboa, donde embarcará en el trasatlántico «Summesdijk». —Efe.

Copenhague, 9. — La princesa Ana de Borbón Parma, acompañada de la princesa Margarita, de Dinamarca, ha salido esta mañana de Copenhague en tren con dirección a un punto que no ha sido revelado, donde se entrevistará con el rey Miguei de Rumania.

Onda local PARA HOY

Un grupo de personas devotas de San Antón ha salido en defensa de la solemnidad que debe darse a la festividad del próximo día 17. La idea nos parece muy acertada y merecida que tal deseo encuentre la colaboración solicitada. La fiesta de San Antón gozó, en tiempos, de gran popularidad, y aún recordamos la alegría y el colorido que animaban el día después de los actos religiosos en la ermita del Santo.

La bendición de los animales es una tradición que no debe desaparecer, y la llamada que han hecho esos vallisoletanos debe ser correspondida con la asistencia del mayor número posible para que el "asperges" caiga sobre el ganado.

El otro aspecto del que se habla en el llamamiento lo del auxilio en especie a los menesterosos—es también muy meritorio y creemos que este año ha de constituir un verdadero éxito.

Y puestos a hablar del 17 de enero, ¿quién no se acuerda de la rifa del Asilo de Cacería? Ese viejo, tembloroso y con lentitud que tantas horas pasa dentro del tenderete levantado en la esquina de Fuente Dorada, o ese otro que canta las excelencias de los "cebados" ante la caseta del Campillo, solicitan muy decorosamente que ayudemos a su existencia, aunque por esta vez nos "cuelen" el anzuelo de unos números que bien pudieran ser los afortunados. El gran "Chatarillas" fue un cantor extraordinario de la rifa y un simpático propagandista del Asilo. Valía la pena de soltar unas pesetas por escuchar sus corrientes pregones. Pero "Chatarillas" vivió los últimos años gracias a la benéfica obra del Asilo. Como otros muchos ancianos de entonces y de ahora. Los del futuro dependen un poco de tu aportación, querido lector.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 9 DE ENERO DE 1948
Estado del cielo: a las 7 y a las 13, cubierto; a las 18, nuboso.
Dirección del viento: a las 7 y a las 18, Sur; a las 13, Sud. oeste.
Fuerza del viento: a las 7 horas, 14 kilómetros; a las 13, 22; a las 18, 18.
Temperatura del aire: a las 7 horas, 7.2; a las 13, 11.4; a las 18, 10.4.
Temperatura máxima: 11.6; mínima: 4.0.
Precipitación: 1.6.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 110
y con 2,50 los terminados en 10

HORA SANTA EN LOS LUISSES

En la capilla privada de la Congregación (Ruiz Hernández, 14), se celebrará hoy, sábado, de once a doce de la noche, una solemne Hora Santa, con la que se resguardarán los actos generales de la Congregación después de las vacaciones.

ABASTECIMIENTOS

Para hacerse cargo de las comisiones de cupones de racionamiento pertenecientes al primer semestre del año en curso, efectuarán su presentación en estas oficinas los establecimientos que se indican, en las fechas que se detallan:
Sábado 10 de enero, ultramarinos del 1 al 80.
Lunes 12, del 81 al 150.
Martes 13, del 151 al 200 y Económicos no preferentes.
Miércoles 14, ultramarinos del 201 al 223 y Colectividades.
Las horas durante las cuales podrán ser retirados los paquetes serán: de las 9 a las 13 y de las 16 a las 18 horas.

En el B. O. del E. número 6, de fecha 6 del actual, se publica la Circular número 650, sobre concesión de reservas de artículos alimenticios, debiendo los beneficiarios de la misma que deseen acogerse a dichos beneficios presentar en esta Delegación (Muro, 7, segundo), dentro del plazo señalado en dicha Circular, la documentación que en la misma se exige, significando se ha de acompañar copia simple de la citada documentación.

NATALICIO

En la ciudad de Vigo, donde reside, ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa de don Ernesto Toscano Sánchez, nacida María del Carmen Novella Castejón, a la que se impondrán los nombres de María del Carmen.

Noticario religioso

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA
El día del Retiro Espiritual correspondiente al corriente mes de enero se celebrará, Dios mediante, mañana domingo, día 11, a las doce menos cuarto de la mañana.
El Retiro será en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz.

Concierto de guitarra por Carlos Manuel Carrión

Hoy, en el Aula Magna de la Universidad Literaria, se celebrará a las siete y media de la tarde, el concierto de guitarra con que nos deleitará Carlos Manuel Carrión con motivo de su partida a América. Este concierto, que promete ser un éxito, está organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular en su XLV reunión, patrocinada por la Excma. Diputación.

El programa será el siguiente: Primera parte.—«Preludio» núm. 5, de Tárrega; «Minuto en Re» y «Minuto en Sol», de Sor; «Preludio, Gavota y Recordando» a J. S. Bach, originales de Carlos Manuel Carrión, y «Nocturno» núm. 5, de Chopin. Segunda parte.—«Cataluña», de Perras del Moral; «Granada», de Albéniz; «Andaluzas», de Fortea; «Danza negra» y «Impromptu» de Carlos Manuel Carrión. Esta última composición está dedicada a la memoria de su más querido amigo, doctor Luis Díez Crespo.

LETRAS DE LUTO

Mañana hará un año que falleció la señora doña Octovila Cid y Cid, después de recibir los Santos Sacramentos. Al recordar tan triste fecha, rogamos a nuestros lectores encomienden su alma a Dios para el eterno descanso, al mismo tiempo que reiteramos nuestro sincero pésame a su desconsolado esposo, estimado amigo nuestro, don Dámaso Martín González; hermanos, Francisco y Antonio; hermanas, Francisca, Isabel y María; hermanas políticas, doña Jesús Martín y Eulalia; tíos, primos, sobrinos y demás familiares.

CINES y Teatros

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA
HOY, CONTINUA DESDE LAS 4
DOS PRIMEROS REESTRENOS, 20 TH. CENTURY FOX
INFIerno EN LA TIERRA
Por GENE TIERNEY, GEORGE MONTGOMERY, LYAN BARI y
ANGELO DIABLO!
Por ALICE FAYE, DANA ANDREWS y LINDA DARNELL
MANANA: Funciones a las 4, a las 7,30 y 10,30

CARTELERA
TEATRO CALDERON
HOY A LAS 7:30 Y 10:30 HOY
La Dama del Armiño
LOPE DE VEGA
CONTINUA DESDE LAS 4
DOS PRIMEROS REESTRENOS
INFIerno EN LA TIERRA
Y ANGEL O DIABLO

GRAN CINEMA COCA
HOY — HOY
ESTRENO
El Caballero Adverse
Nació para ser odiado y murió contra su adverso destino
TEATRO PRADERA
HOY, ESTRENO
PERLA MALDITA
Por BASIL RATHBONE y NIGEL BRUCE

TEATRO CARRION
HOY, ESTRENO
de la formidable producción
DESTINO
Por INGRID BERGMAN
La más interesante aventura
TEATRO PRADERA
HOY, ESTRENO
de la gran producción
«Universal»
PERLA MALDITA
Por BASIL RATHBONE y NIGEL BRUCE.
Crímenes... Luchas... Apasionantes intrigas en torno a una valiosísima perla

CINEMA ROXY
Sensacional programa DOBLE UN ESTRENO GRANDIOSO
APOCALIPSIS
y un repertorio interesante
EL JURAMENTO DE LAGARDERE
PRECIOS CORRIENTES
TEATRO ZORRILLA

CINEMA GUYA
LA PELICULA DE LAS GARCAJADAS
Peluquería de señoras
Por SANDRINI
CINE MUSEO
Proyectará el próximo domingo la película en technicolor
El Fantasma de la Opera
Lea mañana LIBERTAD

Magistratura de Trabajo de la provincia de Valladolid
SUBASTA JUDICIAL
El día 15 del actual mes de enero, a las doce y treinta horas, se celebrará en la Sala Audiencia de esta Magistratura la subasta de los siguientes bienes:
FINISAJE, marca «A. Y. O.», sin número, tasada en 5.000 pesetas. No admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de la tasación, y para tomar parte en la subasta habrá de consignarse previamente en la Mesa de esta Magistratura el diez por ciento del tipo de la tasación.
Valladolid, 8 de enero de 1948.—El secretario, F. SANZ.

RESERVISTAS DE REMOLACHA
AGRICULTORES: La Gestoría de Anselmo de la Iglesia, Quijpo de Llano, núm. 17, informa y hace contratos de reserva de estos productos; No hagáis nada sin consultarnos.

TEATRO CALDERON
Hoy se reanuda la temporada de cine interrumpida por unas reparaciones en el sistema de calefacción
ESTRENO
LA DAMA DEL ARMIÑO
LINA YEGROS, JORGE MISTRAL, ALICIA PALACIOS

TEATRO CARRION
HOY, ESTRENO
de la formidable producción
DESTINO
Una gran creación de INGRID BERGMAN
La más interesante aventura
TEATRO PRADERA
HOY, ESTRENO
de la gran producción
«Universal»
PERLA MALDITA
Por BASIL RATHBONE y NIGEL BRUCE.
Crímenes... Luchas... Apasionantes intrigas en torno a una valiosísima perla

PALACIO DEL CINE-GRAN CINEMA COCA-Tel. 1747
HOY — ESTRENO — HOY
de la gigantesca superproducción WARNER BROS
EL CABALLERO ADVERSE
¿Le gustan los grandes espectáculos? ¿Le gusta la ópera? ¿Le gustan los viajes? ¿Le gustan los grandes amores? ¿Le gustan las aventuras? ¿Le gusta la vida? ¿Le gusta el cine? Pues acuda hoy a ver
EL CABALLERO ADVERSE
Se despañan hoy localidades para mañana

PROGRAMA DE Sala de Fiestas "GYM"
De 12:30 a 2, gran aperitivo de moda «GYM» con actuación de su gran orquesta y pista libre.
LA JUVENTUD MAS ELEGANTE Y DISTINGUIDA ES LA QUE ACUDE A ESTOS SELECTOS APERITIVOS QUE ORGANIZA LA SALA DE FIESTAS «GYM» TODOS LOS JUEVES Y SABADOS.
Horas de costumbre, conciertos por la orquesta «Gym» y actuación de la vocalista de gran éxito VICTORIA LUQUE

TEATRO DE ZORRILLA
HOY-HOY
Gilda
RITA HAYWORTH
Gilda

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Octovila Cid y Cid
FALLECIO EL DIA 11 DE ENERO DE 1947
A los 88 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— R. I. P. —
Su desconsolado esposo, don Dámaso Martín González; hermanas Francisca y Antonia; hermanos políticos, Isabel Martín, Joaquín Torquemada, Jesús Martín y Eulalia; tíos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades una oración por su alma.
Las misas que se celebren el domingo, día 11 de enero, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, y todas las que se celebren en ese día en dicha parroquia hasta las doce, así como en Medina del Campo la misa de doce en la Colegiata, en ese día, y en Sangarcía (Segovia) la misa funeral el lunes, día 12 de enero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORA
D.ª VICENTA MATOS DIEZ
(VIUDA DE SAN JOSE)
FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 9 DE ENERO DE 1948
A los 79 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— R. I. P. —
Sus aflijidas hijas, doña Enriqueta, María y Paula San José Matos; hija política, doña Carmen Caballero (ausente); hijos políticos, don Isidro Martínez y don Julián Peñañel; nietos, nietos políticos y biznietos.
Participan a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan asistan a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago, a las once de la mañana del lunes, día 12.
Misa de alma.—Hoy, sábado, a las 10,30, en la iglesia parroquial de Santiago. Casa mortuoria.—Zúñiga, 27, segundo.
El cadáver será trasladado a la Estación del Norte para su conducción a Logroño, donde será inhumado en el panteón de familia.

ARRIENDOS
NECESITO piso. Gran tamaño 500 pesetas al mes. Alquiler lo facilito. Dirección Paseo Zorrilla, 74. Principal derecha.
COMPRAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.
COMPRO libros, cartón y papel viejo. Paga más que nadie. Calle de San Juan, 1. Santa Clara, 2. Teléfono 1393. Recogemos a domicilio.
MAQUINARIA para madera, motores eléctricos y de explosión, compra y vende. Comasor. Aparado 503. Bilbao.
CERA de abejas, compra toda cantidad, des. Pago al contado. Colón, 51. Palencia.
CHATARRERIA de Sanlúcar Fernández. Compra de hierro y metales viejos, autos y otros. Ricardo Cortés, 1. Palencia.

COLOCACIONES
(31erías)
En artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a cumplir con las obligaciones de Colocación de personal que necesitan. Los obreros amparados se han inscrito previamente como parados en la ciudad Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 12 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multa de 50 a 500 pesetas. Lo patronos que figuren en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde se les hará el oportuno señalamiento de los días en que se inscriba.
OPREBRE contable titular, edad 25 años. Razón, Villaverde del Condado. Luiso Campes.
GANADOS Y AVES
VENDO siete cerdos bien cebados, peso 150 kilos. Canillas de Esgueva, Alejandro Barjaolomé. También pueden tratar en Valladolid, Bar Ideal, Señor Rodríguez.
SE VENDEN 76 ovejas y cuatro machos de todas las edades. En Villoria, del Honor. Mariano Sanz.
«AVE-SANIL», Gallinas siempre sanas con «AVE-SANIL».
SE VENDEN 40 ovejas churras, borras y sobreborras; un caballo de 30 meses, breton de tiro, y tres cerdos extremos de 140 kilos cada uno. Para verlos y tratar, con Gonzalo Herquías, en Recarabojosa de Oquillas.
EL ACHEITE eleanteiro anima un organismo eficiente. Las pilas traves y caldas reviven con el «GALLICOL». Premiado en varias exposiciones. Laboratorio G. Cuevas, Logroño.

Anuncios Telegráficos
A QUINCE CENTIMOS PALABRA-Minimo, diez palabras
MAQUINARIA Y REPARACIONES
PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero, evitando reparaciones costosas. Pídanos informes gratis a Industrial Comercial R.A.E.S., Aparado 40. Bilbao.
NORIAS para riego, diferentes modelos y tamaños, con calderas de chapa galvanizada de acero. Precios para papa, sacos vacíos para papa o lana. Gerónimo Calzada, Villalón (Valladolid).
VENDEMOS, compramos, intercambios, reparaciones, máquinas escribir y coser. Coto 61. Teléfono 3259. Zargosa.
ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN TAMBIEN EN "PUBLICIDAD AVILA-NÚMEROS", María de Molina, 3, teléfono 1320 y 3514, y en "Publicidad Nacional", Santiago, 15, teléfono 1657.
TALLERES mecánicos. Autos, Coches, reparación de maquinaria agrícola, reparación de maquinaria, motores de explosión, camiones, coches y tractores. Se garantiza el trabajo. Clemente Alonso Ochoa (Palencia).
PERDIDAS
PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificante espléndido diamante. Caso de los Cobos, Hotel Moderno.

PENSION MADRID
San Mateo, 6. Habitaciones y gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. (Junta Metro Tribunal). Teléfono 26319 Madrid.
PELLETERIA GERMANA
Abrigos Montón Doré, garras, astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Sola, 13. Madrid.
¡GANADEROS! Si queréis cubrir vuestras necesidades de abastecimiento de lana, pedid el «York», Julio Doncel, Pina de Campos.
DIBUJO, Papel vegetal, rollos 20 x 75, a 65 pesetas. Pida muestras. Igoa, San Ignacio, 12. Pamplona.
REPRODUCTORES
Premio metalico Exposición Agropecuaria Santander 1936. Teléfono 2287.
MUEBLES de Alcazar. No compre muebles sin visitar estos almacenes. Generalísimo, 35. Reinos (San Sebastián).

«CASTILLA». Venta y renovación de todo clase de muebles y objetos para el hogar. Especialidad muebles modernos. San Miguel, 31. Teléfono 9071. Zargosa.
ENVASES madera. Empresa exportadora prelos, para próxima campaña, varios tipos de miligramas empaques de madera. Sola Casas especializadas. Diríjase a señor Estrella. Aparado 12186. Madrid.
OCASION UNICA! Gramofono maleta, 10 discos, agujas, 250 pesetas. Lote 25 discos 100 pesetas. Mario Guzmán. Principio, 14. Principio, Madrid.
ACORDEONES-PIANO nuevos, vendo. Tomás Rodríguez Vergara, 1. Tercero. Barcelona.
¡AVICULTORES! ¡Ganaderos! Mayor producción consumiendo la legítima harina de pescado «Rivela». Alimentos para aves, ganado. Julio Ruiz de Valasco. Avenida José Antonio, 12. Bilbao.

el presidente de la... de l... llo... por... m... de F... Man... Me... de... int... me... IN... CIO... EL... NAD... mod... Regl... rior... ficas... organ... Bibli... RAD... EL D... Lo... Mosc... pron... por... nifest... cuesti... sión... sis... cti... s... Admin... y Con... de... de di... puest... para... mico... Oficial... 29 de... dice... «Las... Hacen... blicaci... sido e... algún... ser... duenos... del pa... de aqu... dose e... el imp... las cos... en el... de tres... 00 sob... gsto... os. Gas... lución... yentas... Lo... que... hace... p... nocimie... Hab... Ahorros... Corona... de pes... que e... un mes... dicho p... ginal y... respons... Villa... GA... MA... Se po... acuerdo... de todos... los 12 del... cargo del... ejercicio d... El lig... Acción... Vallad... ANTONIO

CONSEJO DE MINISTROS Se crea el Servicio de carnes, cueros y derivados

(Viene de la 1.ª página)
 el que se crean las plazas de presidentes de Sala de lo Civil en las Audiencias Territoriales de Pamplona, Palma de Mallorca y Las Palmas.—Decreto por el que se concede la cruz meritisima de San Raimundo de Peñafort al Sr. Rvd. Padre Manuel Suárez Fernández, Maestro General de la Orden de Predicadores.—Combinación judicial.—Expedientes de indulto y libertad condicional.
 HACIENDA.—Decretos de personal.—Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Expedientes de trámite.
EDUCACION NACIONAL.—Decretos por los que se modifican algunos artículos del Reglamento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—Decreto por el que se organiza el Patronato de la Biblioteca Nacional.—Decreto

RADIO MOSCU COMENTA EL DISCURSO DE TRUMAN

Londres, 9.—La radio de Moscú, refiriéndose al discurso pronunciado recientemente por el presidente Truman, ha manifestado que el mensaje en cuestión constituye «la admisión directa de una futura crisis en los Estados Unidos», país que, según dijo Radio Moscú, sufre ya la inflación.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la provincia de Valladolid

El artículo 19 de la Ley de 27 de diciembre último de Presupuestos generales del Estado para el actual ejercicio económico, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» con fecha 29 de diciembre del mismo año, dice:

«Las fincas adjudicadas a la Hacienda por débitos de Contribución que en la fecha de publicación de esta Ley no hayan sido enajenadas ni aplicadas a algún servicio público, podrán ser retiradas por los antiguos dueños o causahabientes dentro del plazo de seis meses a contar de aquella fecha, comprendiéndose en el precio del retracto el importe del débito principal, las costas y recargos devengados en el expediente, sin exceder de tres anualidades, y un 5 por 100 sobre el precio total del retracto, destinado a compensar los gastos que ocasione la devolución de las fincas a los retrayentes.»
 Lo que por este conducto se hace público para general conocimiento.

por el que se nombra presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional a don José Martínez Ruiz.—Decreto por el que se deroga parte del de 20 de noviembre de 1946.
OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se autoriza la ejecución, por el sistema de administración, de las obras de «segunda etapa de las defensas de la playa de San Vicente de Montalb (Barcelona)». —Decreto por el que se autoriza a la S. A. «Tranvías de Zaragoza» para modificar las actuales tarifas de sus servicios urbanos. Expedientes sobre aprobación del proyecto de variante entre las estaciones de Cuatro Vientos a Móstoles, del ferrocarril de Madrid-Almorox, y de los del pantano de Compuerto y de Santa Ana; de adquisición de instalación de dos grúas eléctricas para el puerto de El Ferrol del Caudillo y de otras cuatro más de pórtico móvil para la Junta de Obras del Puerto de Cartagena. — Expediente de revisión de precios. — Decretos de personal.

TRABAJO.—Decretos de personal. — Decreto por el que se regula el funcionamiento de la cuenta de reservas obligatorias del Seguro Obligatorio de Enfermedad. — Decreto por el que se amplía el campo de aplicación de los Seguros Sociales Obligatorios de Envejecimiento, Vejez e Invalidez.—Decreto por el que se nombra delegado especial del Ministerio de Trabajo en el Servicio de Mutualidades y Montepíos laborales a don José Muñoz. — Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueban varias subvenciones para mitigar el paro.

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
Industria y Comercio y Agricultura.—Decreto conjunto de ambos Ministerios por el que se crea en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes el Servicio de carnes, cueros y derivados, que quedará constituido por una Junta Asesora de la Comisaría, una Jefatura del Servicio y la organización que a las órdenes de esta última desarrolle la misión de regular todas las actividades referentes a la recogida de carnes, cueros y derivados con vistas al más adecuado abastecimiento de estos esenciales productos a la población española y especialmente a los sectores de la misma económicamente débiles.
 La Junta asesora se constituirá por el comisario general de Abastecimientos como presidente; director técnico de Abastecimientos como vicepresidente; director general de Ganadería, director general de Agricultura, delegado del Gobierno para la ordenación del transporte, un delegado especial designado por el Ministerio del Ejército de Tierra, que ostentará la representación de los tres Ejércitos; el jefe del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados; dos gobernadores civiles designados por el ministro de la Gobernación; el jefe del Sindicato Nacional de Ganadería, el jefe del Sindicato Nacional de la Piel y un secretario que ostentará el mismo cargo en el Servicio.
 El jefe del Servicio será

nombrado por decreto, a propuesta de los ministros de Industria y Comercio y Agricultura.
 Decreto de ambos Ministerios por el que se nombra a don Benito Cid de la Llave jefe del Servicio de carnes, cueros y derivados, dependiente de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.
 Decreto por el que se dispone que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes dependerá en el orden administrativo del Ministerio de Industria y Comercio y en el técnico conjuntamente de dicho Ministerio y del de Agricultura sobre la base de que al primero de ellos compete regular todo lo referente a distribución y comercialización de los productos y a ambos en la esfera de sus respectivas competencias todo lo relacionado con la obtención y recogida de los mismos.

Por decreto aprobado en Consejo de ministros, ha sido designado presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional el emérito académico de la Española don José Martínez Ruiz.
 Con esta acertada medida se lleva a tan importante cargo al insigne escritor «Azorín», gloria de las letras españolas y uno de los hombres que con mayor abnegación, trabajo e inteligencia han sabido servir a España.
 Pocas personalidades tan excepcionalmente dotadas como el egregio escritor para el cargo para el que ha sido llamado.
 Su apasionado amor a los libros, su vasta cultura, su riguroso concepto del trabajo, su profundo patriotismo, son factores que han de influir de manera decisiva para que con la colaboración de los ilustres miembros del Patronato, la Biblioteca Nacional siga con renovado afán su empeño de servir cada día con más eficacia los nobilísimos fines que le están asignados.—Cifra.

Madrid, 9.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha recibido a los periodistas en su despacho oficial, a los que facilitó la siguiente ampliación al Consejo de ministros:
 Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al general de División del Ejército del Aire, don Eduardo González Gallarza.
 Pocas vocaciones tan claras y eficaces como la de este ilustre soldado del Ejército del Aire, inteligente y firme en su camino y que supo dar a España, con el vuelo a Filipinas, un honor más en su incipiente prestigio en materia tan arriesgada, y después su vida entera dedicada a mejorar la técnica y los servicios de esta importante Arma.
 Callado, ejemplar, infatigable trabajador, sabe con su ejemplo servir todos los días a su Patria desde el lugar que el Caudillo le ha asignado.
 También S. E. el Jefe del Estado ha otorgado la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort al muy reverendo Padre Manuel Suárez, maestro general de la Orden de Predicadores.
 El Padre Suárez es una de las figuras más relevantes de la Orden Dominicana. Doctísimo en Teología, insigne profesor del Angélico, su Orden le llamó al primer puesto de gobierno de la misma con toda justicia. Además de ilustre en disciplinas eclesiásticas y civiles, es hombre de cultura extraordinaria. Acaba de recorrer la América hispana, está en viaje a Portugal, y con su fervor y dinamismo, estoy seguro que su paso por la Casa Generalicia ha de ser muy fecunda para la obra total de la Orden Dominicana.
 A propuesta del ministro de Justicia, se aprobó un decreto por el que se prorroga el plazo para que los españoles que se encuentran en el extranjero puedan acogerse al indulto general concedido por el de 9 de octubre de 1945. Una vez más el auténtico sentido de hermandad que preside toda la obra del Régimen se manifiesta en esta medida de gobierno. El Caudillo trabaja todos los días por el bien de la Patria, y quiere que se logre por claros y justos caminos la unidad de todos los españoles. Los de buena fe, que van viendo cómo se desploman todos los artificios, calumnias e infamias lanzadas por los profesionales de la mentira contra el normal desarrollo de la vida del país, y que la verdad de España está recorriendo ya todos los caminos del mundo, estoy seguro que han de acogerse a esta nueva medida de generosidad.

DEPORTES

SEGUN "A B C" DE AYER, NAVARRO HA SIDO CEDIDO AL VALLADOLID

El prestigioso crítico deportivo del diario madrileño «A B C», Juan Deportista, dice en el número de ayer y en su sección diario «Del momento», lo siguiente:
 «El argentino Navarro es tan bueno que el Real Madrid se lo ha cedido al Valladolid.»
 Nosotros no sabemos nada oficialmente y lo que se nos dijo por el secretario técnico del

club realista fué todo lo contrario al asegurar que posiblemente Navarro jugaría mañana contra el Tarragona.
 Pero lo que hacía falta era que fuese realidad, a pesar de la ironía del popular crítico, quien, al parecer, aún no ha visto jugar a la nueva importación platense, pues tan pronto como este medio centro entre un poco en juego, perdiendo grasas y adaptándose a la característica del fútbol español, preocupándose un poco más de su misión defensiva, creemos que le dará materia para escribir mucho al compañero madrileño.
 Y si no que nos lo dejen de verdad, pues aquí en Valladolid, le recibiríamos con la máxima satisfacción.
 LUIS ANGEL

EDICTO

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado la Libreta de Ahorr. núm. 1.498, de esta Sucursal, a nombre de don Máximo Corona López, de Sahelices de Mayorga, con un saldo al día de hoy de pesetas 1.156'55, se hace público el extravío y se advierte que el que se crea con derecho a reclamar puede hacerlo en el plazo de un mes, a partir de la publicación de este edicto, pues transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, este Banco anulará el original y extenderá nueva Libreta, quedando por ello exento de toda responsabilidad.
 Villalón de Campos, a 8 de enero de 1948.
 BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. (Sucursal de Villalón.)

ORTEGA jugará de medio en Palma y de interiores COQUE y LASALA

Ayer salió el Valladolid para Palma, según conocen nuestros lectores. En la posible alineación dábamos a Ortega de medio y de interiores a Coque y Lasala. Esta noticia, que insertábamos como posible, se ha confirmado oficialmente y anoche se nos aseguró por un directivo del Club de la calle de Santa María que el que hasta la fecha ha sido el interior izquierdo jugará en la capital de Mallorca como medio derecha, y de interiores Coque y Lasala. Con ello se pretende reforzar la media y dar al ataque una mayor movilidad y profundidad, de la que carecía con la situación actual del jugador catalán.
 El adversario del Valladolid en esta ronda de la Liga es un conjunto que empezó muy bien la temporada, haciendo un buen encuentro en el Estadio y puntuando en El Ferrol; después, su juego ha ido decayendo y en la actualidad parece atravesar un mal momento como se demuestra por el grave resultado que le propinó el Coruña en Riazo. Por ello, la circunstancia es bastante favorable a los intereses del Real Deportivo, que pudiera conseguir, si resulta su delantera, un favorable resultado, interesantísimo para sus colores. Pero para ello será necesario que los once hombres designados pusieran un interés superior al demostrado ante el Ferrol y que las variaciones adoptadas en el equipo resulten. De otra forma, tendremos que resignarnos con la tercera derrota de la temporada, perdiendo esa categoría de equipo privilegiado en las dos Primeras Divisiones, pues ustedes saben, queridos aficionados, que nuestro equipo es, de los veintiocho que militan en las mismas, el que menos derrotas ha sufrido.
 El partido será arbitrado por Barderi.

CONCURSO DEPORTIVO de Libertad
 PATROCINADO POR GALLETAS BALMASEDA LAS MEJORES PRODUCTOS Potax DE SUPREMA CALIDAD
 MALLORCA VALLADOLID
 Marcarán los tantos de nuestro equipo LOS JUGADORES
 Nombre y apellidos del concursante _____
 Domicilio _____ Firma _____

Electra Popular Vallisoletana, S. A.
 PAGO DE DIVIDENDO
 Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que, por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se pagará, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, a partir del 12 del actual mes, un dividendo de 4 por 100, con impuestos a cargo del Accionista, a cuenta de los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1947, contra cupón número 72.
 El líquido que corresponde a cada cupón es:
 Acciones serie "A" 1.856 Ptas.
 Acciones serie "B", "C" y "D" 18,56 »
 Valladolid, 7 de enero de 1948. — El secretario general, JOSE ANTONIO RUBIO.

Doña Felisa García Esteban
 (VIUDA DE REDONDO)
 Ha fallecido el día 9 de enero de 1948
 A los 52 años de edad
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
 — D. E. P. —
 Sus desconsolados hijos, Consuelo, María Josefa, Felisa, María Teresa (Carmelita Descalza, ausente) y Emilio Redondo García; hijos políticos, Manuel Esteban Blasco y Gregorio Hernández Colias; padre, Jerónimo García; hermanos, Antonio y Concha; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,
 RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.
 CAASA MORTUORIA: Núñez de Arce, 14, tercero.
 FUNERAL: Se avisará oportunamente.
 CONDUCCION DEL CADAVER: Hoy, sábado, a las cuatro y media de la tarde.

ULTIMA HORA El problema de la Monarquía belga se resolverá de acuerdo con las instituciones y partidos

Bruselas, 9. — Después de un Consejo de ministros que duró tres horas, el ministro del Interior, Pierre Vermeiren, dió lectura a los periodistas del comunicado del Gobierno acerca de la entrevista entre Spaak y el rey.
 Oido el contenido de la carta de Leopoldo III al jefe del Gobierno —dice el comunicado—, el Gabinete acordó autorizar al primer ministro a ponerse en contacto directo con el monarca con el fin de hallar solución al problema regio dentro del marco de la declaración gubernamental de marzo último.
 Esta declaración, formulada al constituirse el Gabinete bipartito actual —de socialistas,

contrarios al regreso del rey, y socialcristianos, partidarios de él—, afirmaba que el problema real tenía que resolverse de acuerdo con las Instituciones de la nación y por los partidos políticos.—Efe.
 Lausana, 9. — La Agencia United Press anuncia que, según informaciones recogidas en fuentes oficiales suizas, ha sido confirmada la noticia facilitada por miembros del séquito del rey Miguel de Rumania, según la cual la princesa Ana de Borbón Parma no irá a Lausana por ahora.—Efe.
 Cambríge (Massachussets), 9. — Tres bandidos lanzaron bombas de humo en el interior de la librería cooperativa de esta ciudad y, aprovechando la confusión, huyeron con cincuenta mil dólares en dinero. Al producirse el audaz asalto se encontraban en el interior del establecimiento doscientos clientes y empleados.
 En Nueva Orleans, otros bandidos penetraron en el Banco Hibernia antes de que se iniciaran las operaciones del día y se apoderaron de ciento treinta mil dólares, después de lo cual emprendieron la huida.—

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid, 9.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha recibido a los periodistas en su despacho oficial, a los que facilitó la siguiente ampliación al Consejo de ministros:
 Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al general de División del Ejército del Aire, don Eduardo González Gallarza.
 Pocas vocaciones tan claras y eficaces como la de este ilustre soldado del Ejército del Aire, inteligente y firme en su camino y que supo dar a España, con el vuelo a Filipinas, un honor más en su incipiente prestigio en materia tan arriesgada, y después su vida entera dedicada a mejorar la técnica y los servicios de esta importante Arma.
 Callado, ejemplar, infatigable trabajador, sabe con su ejemplo servir todos los días a su Patria desde el lugar que el Caudillo le ha asignado.
 También S. E. el Jefe del Estado ha otorgado la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort al muy reverendo Padre Manuel Suárez, maestro general de la Orden de Predicadores.
 El Padre Suárez es una de las figuras más relevantes de la Orden Dominicana. Doctísimo en Teología, insigne profesor del Angélico, su Orden le llamó al primer puesto de gobierno de la misma con toda justicia. Además de ilustre en disciplinas eclesiásticas y civiles, es hombre de cultura extraordinaria. Acaba de recorrer la América hispana, está en viaje a Portugal, y con su fervor y dinamismo, estoy seguro que su paso por la Casa Generalicia ha de ser muy fecunda para la obra total de la Orden Dominicana.
 A propuesta del ministro de Justicia, se aprobó un decreto por el que se prorroga el plazo para que los españoles que se encuentran en el extranjero puedan acogerse al indulto general concedido por el de 9 de octubre de 1945. Una vez más el auténtico sentido de hermandad que preside toda la obra del Régimen se manifiesta en esta medida de gobierno. El Caudillo trabaja todos los días por el bien de la Patria, y quiere que se logre por claros y justos caminos la unidad de todos los españoles. Los de buena fe, que van viendo cómo se desploman todos los artificios, calumnias e infamias lanzadas por los profesionales de la mentira contra el normal desarrollo de la vida del país, y que la verdad de España está recorriendo ya todos los caminos del mundo, estoy seguro que han de acogerse a esta nueva medida de generosidad.

Berlín, 9.—A 2.437 asciende el número de ofertas de matrimonio que ha recibido una joven alemana después de publicar un anuncio en un diario de provincia. En el anuncio se decía que tiene 28 años de edad, es guapa, tiene un piso y recibe paquetes de viveres al mes. Efe.

París, 9.—El Gobierno francés ha protestado cerca de los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña por el establecimiento de un Consejo económico bizonal en Alemania occidental, según se anuncia oficialmente. Se agrega que la nota está redactada en términos «muy enérgicos».—Efe.
 Para Madrid, el alumno de la Escuela Nacional de Mandos don Luis González García y don Isidoro de Castro.
 Para Santander, don Felipa Sánchez Gómez de Toca.
 Para San Pedro Lalarce, el secretario de aquel Ayuntamiento don José Toca.
 Para Las Navas del Marqués, don Guillermo de la Fuente.

SESION DE LA COMISION GESTORA PROVINCIAL

El día 8 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del camarada Represa.
 Fué aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.
 Beneficencia. — Se aprobaron los ingresos y bajas habidos en los establecimientos benéficos provinciales.
 Se concedió a don Teófilo Domínguez Gómez, padre de dos hijas gemelas, una subvención por el tiempo que comprende la lactancia.
 Personal.—Se accedió a lo solicitado por don Ramón Serrano, don Antonio Hidalgo y don Fulgencio Navarro.
 Fomento.—Se concedió autorización para ejecución de líneas eléctricas de alta tensión, solicitadas por el Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja.
 Intervención.—Se accedió a lo solicitado por don Fernando Rincón.
 Fué aprobado el estado general de operaciones realizadas en el Servicio de Caminos durante el mes de diciembre de 1947.
 La Comisión quedó enterada de la situación general de Tesorería y movimiento de fondos correspondiente al día 31 de diciembre de 1947.

Viajeros

Han salido:
 Para Peñafort de Hornija, don Dativo Castañón con su hermana Ricarda.
 Para Montealegre de Campos, doña Elisa Pérez de San José con sus hijos José y Goyito.
 Para Olmedo, don Emilio Lorenzo, don Ramón Sanz García y don Luciano Burgos.
 Para Quintana de Baneros (León), la señorita Encarnación Hernández Antón.
 Para Canarias, el empleado de aquella Delegación del Trabajo don Luis González Fernández.
 Para Madrid, el alumno de la Escuela Nacional de Mandos don Luis González García y don Isidoro de Castro.
 Para Santander, don Felipa Sánchez Gómez de Toca.
 Para San Pedro Lalarce, el secretario de aquel Ayuntamiento don José Toca.
 Para Las Navas del Marqués, don Guillermo de la Fuente.

CONCESIONARIO OFICIAL: R. Rojo Rufiner
 Queipo de Llano, 27 Valladolid

TOROS
 REUNION DEL SUBGRUPO DE EMPRESARIOS
 Madrid, 9.—Mañana se reunirán las Juntas del Subgrupo de Empresarios para tratar de las negociaciones de pago por concepto del impuesto de Probación de Menores y estudiará proposiciones muy importantes de los subalternos del foreo, relacionadas algunas de ellas con los sueldos y forma de pago de los mismos. Se reunirán también por la tarde las Juntas del Subgrupo de Subalternos del Toros para conocer los acuerdos tomados por las Empresas en la parte que a ellos les afecta.—Cifra.

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS"
 J. Bossut y E. Villatte: «El aislamiento térmico y acústico y el acondicionamiento del sonido en la construcción». Tela, 90 pesetas.
 B. Rull: «Aportaciones a una nueva Filosofía del Derecho inmobiliario». 3.—E. Novoa: «Contrato de compraventa por suministro». 4.—L. Aguilar: «Manual de urgencia para el hogar». Ilustrado con grabados (2.ª edición), 25.—Adolfo García: «El Poder Judicial» (2.ª edición). Tela, 30.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus»
 Preciados, 23 y 6 MADRID

Wolfgang Amadeo Mozart, uno de los más grandes genios de todas las épocas y maestro único, considerado como el prodigio de la Naturaleza, hizo saltar a varias generaciones y seguirá haciéndolo en el futuro con su música incomparable.
 TELEFUNKEN honra su memoria con su nueva creación 1948

Un receptor TELEFUNKEN que maravilla al medio ambiente por su extraordinaria sensibilidad, por su entusiasta fidelidad y potente reproducción musical.
 «MOZART» TELEFUNKEN 754-D Cuatro tubos electrónicos (tres dobles) e Tres Bandas de ondas e Onda normal, corta y extra-corta e Dos anchos de onda corta e Alavoz ortofónico e Precioso mueble plástico
 PESETAS 2.200,00
 Previsto de otro perfeccionamiento exclusivo TELEFUNKEN

Antena TELEFUNKEN incorporada

TELEFUNKEN
 TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A.
 GETAFE-MADRID, BARCELONA, BILBAO, CORDOBA, VIGO

Concesionario para VALLADOLID, BURGOS, PALENCIA VAQUERO
 Venta a revendedores de las tres provincias Ferrari, 32 y 34 VALLADOLID

El poder aéreo y la segunda guerra mundial

Por O'DONELL

Presentes los «principios» fundamentales de la Estrategia, a la vista de los «procedimientos» guerreros que la técnica ha puesto al servicio de la actividad bélica, y dada la creciente tensión internacional, vamos a esbozar brevemente cuáles pueden ser los orígenes, desarrollo y desenlace de la tercera guerra mundial.

Existen numerosas cuestiones internacionales en las que es evidente el desacuerdo de las grandes potencias (porvenir de Alemania) o bien son prácticamente irresolubles (Tierra Santa), y por cualquiera de ellas puede producirse el incidente que desencadene la contienda.

Es muy posible que, a semejanza de lo hecho por el Japon en 1904 antes de su guerra contra el Imperio ruso y en 1914, horas antes de la ruptura oficial de hostilidades con las potencias anglosajonas, se efectúe por uno de los probables beligerantes (o por los dos a la vez) una acción que se tratará sea decisiva.

Tal «golpe previo» puede ser de tipo técnico, a base de la «bomba atómica» o bien de «invasión vertical».

Utilizada ya la «bomba atómica» para la liquidación de la segunda guerra mundial en el hemisferio oriental, su empleo no constituye una «sorpresa» en el verdadero sentido de la palabra, pero esto que es cierto referido a Estados Unidos (que comparte con Inglaterra el secreto de la fabricación de tal arma) por las activas acciones de «espionaje» desarrolladas por la URSS en este sentido, y que incluso se han visto confirmadas por dirigentes soviéticos, permiten creer que el secreto de la «bomba atómica», al menos para la URSS, ya no lo es, sin olvidar que en la República asiática de Tannu-Tuva, en las fuentes del Yenissei, y circundada por las ingentes cordilleras de Saiani y Tannu Ola, los soviets han instalado una «factoría atómica» en la que numerosos equipos de técnicos rusos y alemanes trabajan incesantemente.

En cuanto al lanzamiento de la «bomba atómica» resuelto el problema de hacer volar a un avión sin piloto humano, como se ha demostrado recientemente con el vuelo de un cuatrimotor norteamericano tipo «Superfortaleza volante» o Boeing B-29, que despegó en América, cruzó el Atlántico Norte y aterrizó en Inglaterra dirigido desde tierra únicamente.

La «bomba atómica», de eficacia restringida en el mar, como al parecer se demostró en la experiencia de Bikini, es de gran eficacia en tierra (Hiroshima y Nagasaki), por lo que uno o varios de estos proyectiles, lanzados en los centros neurálgicos de un país, producen su desintegración y le inutilizan para la resistencia.

Con la «invasión vertical» no ocurre lo mismo, pues aun en el caso de que el país agresor disponga de aerotransportes supersónicos y de cazas de iguales características, la compartimentación defensiva de un país (como recientemente se ha hecho con los Estados Unidos) en condiciones tales que en todos los aspectos tal compartimentación supondrá la ordenación del país en porciones autónomas en cuanto a su defensa, ataque y economía, dificulta considerablemente el que un país sea yugado por tal procedimiento.

Esta consideración no implica en manera alguna el que trate de regatearse importancia a la «invasión vertical», pues la URSS, por ejemplo, dispone al parecer de unas 45 divisiones aerotransportadas, que sin excesiva fantasía, disponen de aerotransportes supersónicos que a través del Océano Glacial Ártico en seis horas pueden situar a más de dos millones de combatientes en plena zona industrial norteamericana del noreste.

Si a esta consideración se añade la de disponer el agresor de cazas supersónicos en número suficiente para la creación y conservación del «pasillo de comunicación», necesario para la creación y sostenimiento de la «cabeza de desembarco», se comprende que tal suposición, nada disparatada, dados los progresos de la técnica aeronáutica, es perfectamente posible.

La distribución del territorio norteamericano en zonas por completo independientes entre sí

Ayer llegaron a Villa Cisneros los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio

Villa Cisneros, 9.—A las 23 horas de ayer llegó a Villa Cisneros el avión «Douglas» en que viajan los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio, el director general de Marruecos y Colonias, el director general de Aeródromos y el vicepresidente del Instituto Nacional de Industrias, acompañados de varios ingenieros de los respectivos Departamentos y séquito. Fueron recibidos por el gobernador accidental del África Occidental española, el general Manzanque, jefe de la zona aérea de Canarias-Africa Occidental y autoridades locales. La Colonia estaba brillantemente engalanada, y la población, tanto indígena como peninsular, tributó a los ilustres visitantes entusiástico recibimiento. En el itinerario, profusamente iluminado, cubrían la carrera tropas nómadas montadas en camellos. Los cantos y bailes típicos llamaron la atención de los visitantes, que conversaron con las autoridades del país. La población hizo ostentables y fervientes pruebas de adhesión al Caudillo y a los ministros visitantes exteriorizaron sus sentimientos con vítores a Franco y a España.—Cifra.

Los católicos norteamericanos envían grandes cantidades de alimentos a los necesitados de Europa

El Cardenal Schuster sale al paso de ciertas manifestaciones hechas en el Congreso Comunista de Milán

Nueva York, 9.—Los católicos norteamericanos han duplicado las cifras previstas en la ayuda destinada a los pueblos necesitados de Europa y Asia. Sólo en la semana de acción de gracias se recogieron 50 millones de libras de alimentos con destino a los citados Continentes. Antes de comenzar esta semana, el Episcopado Católico exhortó a los fieles a realizar de manera generosa la caridad. En 1946, el Servicio de Ayuda envió a Ultramar 28 millones de libras en alimentos y prendas de vestir; estas últimas por valor de doce millones de dólares. Los países que han resultado más beneficiados por esta ayuda son: Francia, Alemania, Austria, Italia, Rumania y Japon.

Milán, 9.—En relación con ciertas afirmaciones hechas por un diputado italiano en el Congreso del Partido Comunista de Milán, el Cardenal Schuster, Arzobispo de Milán, ha enviado una carta al «diario católico» «L'Italia», en la cual hace constar, entre otras cosas:

Primero: La Iglesia Católica hizo todo lo que pudo para impedir la segunda guerra mundial.

Segundo: Una vez estallada la tormenta, la Iglesia realizó cuantos esfuerzos estuvieron en su mano para aliviar los sufrimientos de los pueblos, sin distinción de bandos.

Tercero: El Episcopado italiano ha condenado en repetidas ocasiones los totalitarismos, al mismo tiempo que ha atacado al capitalismo y ha defendido los intereses de los trabajadores y sus reivindicaciones cuando éstas han sido justas.—Efe.

CONTINUAN LAS REUNIONES DE LOS MANDOS DEL S. E. U.

Ayer estudiaron las actividades deportivas y de propaganda

En el día de ayer continuaron las reuniones de Comisiones y Plenarias de la Cámara Sindical extraordinaria de Mandos del Sindicato Español Universitario de Valladolid, en las que se van perfilando con claridad y concreción las diversas actividades a realizar en el presente curso. ACTIVIDADES DEPORTIVAS

A las cuatro y media, en la Residencia del S. E. U. y presidida por el jefe del Sindicato

DESTRUCCION DE LA SEDE DEL PARTIDO SOCIALISTA EN CAPREALE (SICILIA)

Palermo (Sicilia), 9.—La sede del Partido Socialista italiano, en Capreale, próximo a Trapani, al noroeste de Sicilia, ha quedado totalmente destruida, a consecuencia de la explosión de varias bombas que fueron colocadas en la parte inferior del edificio. No hubo que lamentar víctimas personales, pero los daños son numerosos, y se produjo el pánico entre la población.—Efe.

EL NUMERO PATRONAL asignado a cada Empresa por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no debe omitirse en ninguno de los impresos que se envían a las Delegaciones del I. N. P., así como en toda la correspondencia que, suscitada por cualquier duda, dirijan a las mismas.

para su defensa, implica que el Alto Mando de los Estados Unidos no considere imposible una «invasión vertical» y pone la medida, para compensarla, compartimentarla y poder reducir primero y suprimir después el núcleo adversario de desembarco. Como puede verse por lo dicho, el «poder aéreo» juega un importante papel en la guerra moderna, pues no debe perderse de vista que, si bien para el lanzamiento de la «bomba atómica» y para el aerotransporte de tropas juega un papel auxiliar, para ambas acciones es preciso «dominar el aire», factor primordial sin el cual (como se vio en la segunda guerra mundial) no es posible ni siquiera resistir.

LISBOA PARIS

Pólemica sobre el plan Marshall

Lisboa.—(De nuestro corresponsal).—El plan Marshall acaba de entrar en su momento candente, al pasar al ámbito del Congreso de Washington para allí ser discutido y decidirse su suerte. Desde luego, se prevé por los observadores políticos de una y otra orilla atlántica que su trayectoria no será fácil, pues mientras algunos diputados se oponen categóricamente a ese proyecto, otros lo enfocan con una actitud de regateo y procurarán rebajar sus partidas. El mejor argumento que en favor del plan hasta ahora se ha presentado es el que su propio artífice, el general Marshall, proclama hoy ante el Congreso, al decir que todo el dinero que en este proyecto de auxilio a Europa pueda gastar Norteamérica es menos de lo que le costaría un solo mes de guerra, lo que traducido en cifras asciende a seis mil ochocientos millones de dólares fijados para quince meses de ayuda.

Los políticos del Congreso ven, pues, lo que más conviene a su país en esta comparación de cifras: si contribuir a la reconstrucción de lo que de Europa está aún a salvo de la dominación soviética, manteniéndose amistosamente orientada hacia los Estados Unidos, o bien abandonarlo al desmoronamiento completo y a la caída total en poder de Rusia, con la particularidad de que una menos que probable decisión en este sentido no sólo no evitará la guerra, sino que, por el contrario, haría a ésta más inevitable del lado de Moscú contra Norteamérica. Y en ese caso, un mes de contienda costaría a los americanos bastantes miles de dólares más que aquella cifra de seis mil ochocientos millones, sin contar el precio en sangre, lágrimas y destrucciones.

Como es obvio, ese plan de ayuda resulta esencial para el resurgimiento y salvación de la Europa de Occidente, pero no lo es menos para la seguridad y salvación de Norteamérica. La suerte futura del Continente americano está hoy más que nunca entrafablemente ligada a la de nosotros, los occidentales, y si nosotros perecemos bajo la avalancha del Este, por imprevisión de cicatería de quienes aún están en condiciones de impedirlo, la civilización del otro hemisferio no nos sobreviviría largo tiempo. Aunque por un egoísmo de corto alcance, que se espeluzna ante la perspectiva de algunos sacrificios en su alto nivel de vida y la idea de un aumento en los impuestos, unos cuantos centenares de miles de americanos se opongan a esa ayuda a Europa, otros millones de americanos hay también que ven el problema en toda su decisiva envergadura, apoyan y auxilian sin titubeos. Así, una de las revistas de mayor expansión e influencia en la opinión yanqui escribía en su editorial que no debe perderse de vista que el plan Marshall sirve al fundamental propósito de los peligros que Norteamérica ahora encierra; que si los Estados Unidos no logran salvar la situación europea, la civilización que aquéllos disfrutan sufrirá un rudo cambio nada grato para ellos en el que no se encontrarán a gusto. Los años comunistas de Rusia han lanzado la guerra política, moral y económica más feroz de toda la Historia y sólo derrotándolos en ese frente se podrá evitar la erupción de una nueva contienda armada.

Lorenzo GARZA

EL MERCANTE SOVIETICO "DVINA", A PUNTO DE PEREGER CON 800 PERSONAS A BORDO

Tokio, 9.—El barco mercante soviético «Dvina» está a punto de hundirse con 800 personas a bordo. Aviones de socorro vuelan sobre el barco, sin poder auxiliarle. Los mensajes transmitidos por radio a Tokio dan cuenta de que el barco es sacudido violentamente por un mar muy agitado y que, según el puesto de radio del «Dvina», en las bodegas hay ya seis pies de agua. Cerca del buque se encuentra un navío de socorro, que trata por todos los medios de remolcarlo, sin haberlo podido conseguir a causa del estado del mar.

En la proa del barco soviético pueden apreciarse de cuarenta a cincuenta personas apinadas. Su situación es angustiosa. Colgando de babor y estribor sólo se ven dos lanchas salvavidas, lo que hace pensar que otros pasa-

FRANCIA VIVE UN PERIODO DE ESPERANZAS

de los soviets radica en que el Gobierno de Moscú, cada cuatro años promete a su pueblo, que el futuro plan quinquenal les quitará el hambre. Siempre surte buenos efectos. Como todos saben, «hambre que espera hartura, no es hambre pura».

Vivimos en un período de esperanzas, mucho más consolador al ultimamente pasado. Para el problema de Indochina parece ser que Francia encontró un camino de solución: reconocer al exemperador Bao Dai como única autoridad nativa, siempre que éste se someta y acate los principios de la unión francesa. Este acuerdo podría llevarse a cabo eliminando a Ho Chiminh, «leader» indígena, siempre que el exemperador no careciera de la fuerza necesaria para desplazar al guerrillero comunista de su puesto de mando entre los nativos.

Una cuarta «esperanzadora posibilidad» ofrece la instantánea francesa y que radica en el problema alemán. Podemos anticipar que americanos, ingleses y franceses ya están ultimando las cláusulas de un acuerdo definitivo para la unificación de las tres zonas en una sola fuerza económica, de la cual Francia recibiría un racionamiento de primeras materias, que le son indispensables y que en cierto modo será una compensación por la renuncia a variar sus puntos de vista sobre el problema alemán.

Les he hablado en términos de conferencia de Prensa. En esta terminología oficiosa, que enjuicia cada problema con trazos difusos de proyectista interpretativa. No obstante, como amante de lo concreto y lo laconico, inserto sobre los mismos temas, cuatro resúmenes condensados, puramente personales. A su n.º 1: la existencia de dos organizaciones para el pueblo que una (lo contrario de las epidemias). A su n.º 2: el racionamiento: en la primavera mejorará, gracias a la previsión oficial (y también a la naturaleza). A su n.º 3: la guerra durará aún mucho tiempo. A su n.º 4: el triunfo de M. Staline. Resumen general: esperar, esperar y esperar, que es el sublime objetivo de los desconocidos. Manuel de AGUSTIN

Con enorme entusiasmo, en Ayamonte, es recibida la imagen de la Virgen de Fátima por el Cardenal Segura

Ayamonte, 9.—El entusiasmo de esta villa para recibir a la Virgen de Fátima ha sido indescriptible. Para hacerse cargo de la imagen llegó ayer tarde el Cardenal Arzobispo de la Diócesis, doctor Segura. A las siete de esta mañana llegó un tren especial de Sevilla con un millar de peregrinos. Poco después hicieron su entrada en Ayamonte las autoridades de Huelva y un representante del capitán general del Departamento marítimo de Cádiz. También llegó el primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Huelva, con una comisión de concejales. A las nueve y media llegaron el gobernador civil de Sevilla y el alcalde accidental de Sevilla y el alcalde de Cádiz. A las 9.45 hizo su entrada un tren especial de Huelva, conduciendo más de tres mil peregrinos. Aparte llegaron multitud de personas de la capital y pueblos.

La venerada imagen de la Virgen de Fátima fue depositada en Villarreal de San Antonio (Portugal) a bordo del barco «Rival», artísticamente engalanado, acompañando a la imagen el Obispo de Faro, doctor Marcelino Blanco; alcalde de Villarreal, capitán Loureiro; gobernador civil, don Antero Cabral;

disputado de Algarve, ingeniero don Justo García Ramírez; representante del Obispo de Leiria, religiosos lusitanos y otras autoridades de la vecina nación. A recibir a la embarcación salió la flota pesquera de Ayamonte, engalanada con banderas. El paseo de la Virgen por el Guadiana arriba, escoltada por el clamor de la multitud y las sirenas de los barcos y de las fábricas, fue de una belleza indescriptible. La Virgen de Fátima, a su llegada a Ayamonte, fue recibida con extraordinarias muestras de fervor. Desde el barco fue trasladada a tierra a hombros de concejales del Ayuntamiento de Ayamonte, siendo recibida por el Cardenal Segura, quien pronunció un emocionado mensaje de bienvenida.

Todas las calles del trayecto estaban llenas de público, que presenció el paso de la imagen. El alcalde de Villarreal, en medio de un gran silencio, hizo entrega de la imagen al alcalde de Ayamonte, pronunciando un vibrante y encendido discurso. El alcalde de Ayamonte respondió con otro discurso, de emocionadas frases, haciendo resaltar el fervor católico ayamontino y la honda fraternidad hispano-lusa. Los cánticos, vítores y aclamaciones de la multitud subrayaron el inolvidable momento.

Por la tarde, a las cuatro, se organizó una brillante procesión, que recorrió las principales calles de la ciudad, siendo arrojadas al paso de la imagen muchas flores.

A las seis de la tarde, entre el entusiasmo de la multitud y con el mismo ceremonial que a la llegada, la imagen de la Virgen de Fátima volvió a ser embarcada en el vapor «Rival», para su regreso a Portugal.

Córdoba, 9.—En las proximidades del cortijo «La Torre-cilla» ha aparecido el cadáver de una mujer junto a la orilla del río. Aparenta tener unos cuarenta y cinco años de edad, y viste modestamente. Se cree que es la esposa de un popular vendedor de loterías, conocido por «El Pepe», ignorándose las causas de la muerte.—Cifra.

Marín, 9.—Han perecido ahogados tres tripulantes del pesquero «P. P. Menis», de esta matrícula, propiedad del armador don Manuel González. El accidente se produjo a consecuencia de que el citado buque embarrancó en las proximidades del Cabo Cabcabastro, y se le abrió una vía de agua que lo hundió rápidamente. Las víctimas son: Luis Arias Calviño, de cincuenta y cuatro años, casado, maquinista; su hijo Manuel, de veinte años, que al parecer dormía en el rancho del buque al producirse el siniestro, y el fogonero, Raimundo Castro, de diecinueve años; los dos primeros, de Marín, y el tercero, de Cantoarena. El resto de la tripulación, nueve hombres, se hallaba sobre cubierta y pudo ganar la costa a nado.—Cifra.

Domingo Ep. IV Preci FU INA AE A 9 EL Y T Llego minis COR REC DE L S a Pío), Aive, llarza, Carlos y Corio S a a habi cordia avio viaje tomas to de 15,10 en qu ségui rra a B arge Murcia sar vario levantino Argentino don Pedro a M su esposa civil a Cifra. Sanz C. N Madrid la C. N grado na señor Sa rio nació Termina do nació traslada para co Primado Plá y D 137.00 alen queda París, mil prisio nes que tran en decidido calidad cia el M ellos, un ya contra año.—E. OCU CHI AL Han s Shan y desde debido a Tangku, Tientsin, Tangku ciudades pado H tros de t namental

Extraordinario CONCURSO de Libertad PATROCINADO POR LA CASA la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España) CUPON Recorte este cupón y cuando haya colleccionado seis puede canjearles por un número para el curso.